
H GRAMMAIRE CM1 4 
 

1- Transpose ce texte au présent. 

Un#chat#marchait#dans#la#rue.#Il#est#tombé#nez#à#

nez#avec#un#gros#chien#à#l’air#menaçant.#Les#deux#

animaux#ont#stoppé#net.#Le#chat#n’osait#plus#

bouger,#il#avait#très#peur.#Il#regardait#au#loin#en#

espérant#une#aide...#Personne#ne#venait.#La#rue#

restait#déserte.##

H Orthographe   
2- Choisis, parmi les adjectifs entre parenthèses, 

celui qui convient. lndique son genre. 

exemple : une femme (fatigué – fatigué)  

une femme fatiguée ➜ féminin 

 

une fête (réussi – réussie)  

une sauce (salé – salée)  

 

un match (perdu – perdue) 

une (joli – jolie) tenue 

une mer (bleu – bleue) 

 

H RITUEL -   
 

1- Complète les phrases avec vert, vers, verre ou 

ver. 
 

1- Le feuillage de cet arbre est ... . 

2- Je vais remplir ton ... de limonade. 

3- Il y a un ... dans ce fruit. 

4- Je serai là ... midi 

5- Le ... de ma montre est cassé. 

6- Il habite ...  Mauléon. 

7- Emma a mis son manteau ... . 

8- Le lombric est un ...  de terre. 

9- Ce joli ...   est en cristal. 

10 - C’est ...  le fronton que vous devez vous dirigez. 
 

 



Besoin d’aide pour l’exercice 2 ?  
Les accords en genre (masculin ou féminin) 

dans le groupe nominal 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dans le groupe nominal, l’adjectif s’accorde en 
genre avec le nom qu’il qualifie. 
 

- Lorsque le nom est au masculin, l’adjectif est 
au masculin. ➜ un lézard vert 
 

- - Lorsque le nom est au féminin, l’adjectif 
est au féminin. ➜ une tortue verte 
 
 
 
 
 
 
 
 

Besoin d’aide pour l’exercice 3 ?  
vert – vers- verre - ver 

Comment choisir ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il y a aussi le vers en poésie : 
Un quatrain est composé de quatre vers. 
Un alexandrin est un vers qui a douze pieds (douze 
syllabes) 
et  
le vair (un écureuil gris de 
Russie) qui a servi a faire la 
pantoufle de vair de Cendrillon. 
Et oui, elle n’était pas en 
verre ! 


